

SEKCIJA O AKTUALNIH VPRAŠANJH DELOVANJA ČANKARJEVEGA DOMA

## Potrebni so realni cilji

**Sekcija je organiziral Svet za kulturo pri Občinski konferenci SZDL Ljubljana Center. Razprave so se udeležili mnogi pedagogi, mentorji in animatorji kulturnih dejavnosti pa mnogi javni in kulturni delavci, vabilu pa so se odzvali tudi delegati nekaterih društev in kulturno-umetniških ustanov.**

Uvodne informacije je podal član IO predsedstva RK SZDL, tovariš Mitja Rotovnik. Navzoče je seznanil z ocenami javne razprave in poudaril, da je bila programska zasnova Doma Ivana Cankarja v javnosti ugodno sprejeta. Pokazalo pa se je, da samo gradnja in vse v zvezi s tem še vedno spremljajo določeni pomisleki, predvsem kar se tiče ekonomske upravičenosti, rentabilnosti bodočega kulturnega centra. Ugotovitev javne razprave bi v grobem lahko zajeli z navedbo nekaterih dejstev: z novim Domom I. Cankarja dobiva mesto Ljubljana – pa tudi slovenski širši prostor nasploh – kraj, kjer se bo kulturno umetniška dejavnost na široko razmahnila. Program Doma naj bi predstavljal sintezo najboljšega na posameznih področjih kulturnega ustvarjanja, za kar so potrebni jasno določeni programski cilji! Kulturni dom bo imel lastno

produkcijo; zlasti veliko pozornosti bodo posvetili tistim kulturno-umetniškim dejavnostim, ki do sedaj niso bile zastopane in so bile nekako v ozadju (naštete so v programu). Pomembna je tudi združevalna vloga Doma: potrebno je zagotoviti večjo integriteto kulturnih in umetniških organizacij. Ena temeljnih črt v programu kulturnega doma naj bo umetnostna in kulturna vzgoja; v Domu naj bi našle svoj prostor dejavnosti s področja likovne, glasbene, ritmično-gibalne, scenske, plesne umetnosti...

Dom sam bo imel prostore za večnamensko uporabo: na eni strani za umetnost in kulturo, na drugi strani pa tudi za kongresne dejavnosti. Vemo, da prav kongresni turizem lahko veliko doprinese k rentabilnosti, toda pri tem nikakor ne smemo dovoliti, da bi ta plat prevladala nad kulturno-umetniško!

Ob tem se pojavlja v nekaterih krogih skepsa, pa očitki »megalomanstva«. Vsi pa vemo, v kakšnih razmerah so doslej delovale mnoge naše pomembne kulturne organizacije: če vzamemo za primer le probleme Opere, pa lutkarstvo in eksperimentalno gledališče, vidimo, da so taki in podobni očitki neumestni. Treba je tudi poudariti, da Kulturnega doma Ivana Cankarja ne gradimo le za leto 2000, ampak za veliko dlje. Dokazati je treba, da je investicija smotrna, to pa bomo dokazali prav s kvaliteto. Za vse to pa je potrebna neka uvajalna doba, da bo delo v novem centru steklo kar najbolje. Zaenkrat se javljajo nekatere težave strokovne narave, toda te se bodo kmalu premostile in bo Dom do otvoritve vsebinsko in organizacijsko boljše pripravljen; ni namreč nobenega določenega modela, po katerem bi se ravnali pri oblikovanju programa. Dom ima velike možnosti, da v njem zaživi preko 30 zvrsti kulturno-umetniškega programa! Seveda bodo skušali premostiti meje »profesionalne« in »ljubiteljske« kulture, kot se je kultura do sedaj največkrat umetno delila...

Torej bo Dom po programu optimalno zaživel; potrebni so realni (ne previsoko niti preniko postavljeni) cilji, in tako se bo vsebina programa počasi stopnjevala k vse zahtevnejšim oblikam. Seveda pa je potrebno poskrbeti za strokovno usposabljanje mentorjev za razne dejavnosti s področja umetnosti in kulture nasploh.

Ob koncu se je tovariš Miran Zirkelbach zahvalil vsem udeležencem za njihovo udeležbo in njihove konstruktivne pripombe, ki bodo tudi prispevale k boljši usmeritvi programa in realizacije.

Pa še glede formalnega naziva, ki do sedaj ni bil povsem ustrezen: že na naslednji seji odbora za izgradnjo kulturnega doma Ivan Cankar bo ta ustanova dobila ime »Cankarjev dom«.

Dora Vodopivec

### Obisk v Zürichu

Predstavnike društev naših delavcev na začasnem delu v Švici Triglava in Planike v Zürichu in Winterthuru, prosvetnih delavcev in generalnega konzulata SFRJ so 31. maja 1980 obiskali Majda Gaspari, članica izvršnega komiteja ZKS, Martin Zakonjšek, predsednik koordinacijskega odbora za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini pri RK SZDL Slovenije in predstavnik OK SZDL Ljubljana Center, ki pomaga omenjenima društvoma pri izvajanju programov društvene dejavnosti.

Naše delavke in delavci so v različnih društvenih dejavnostih zelo aktivni. Šolanje otrok v materinem jeziku se širi in poglablja. Med drugim razmišljajo o organizaciji varstva predšolskih otrok. So pa tudi problemi, ki jih je potrebno reševati, od vračanja domov, do še ustrežnejšega uveljavljanja v društvenih in delovnih okoljih.

Kar pa se pomoči iz domovine tiče, si naši delavci želijo pogostejše informativne razgovore z družbenimi in strokovnimi delavci iz domovine, kvalitetnejše kulturne prireditve, pomoč pri organiziranju letovanj otrok in pri vključevanju naših in švicarskih mladincev v delovne brigade in drugo. Posebej so opozorili na priprave za proslavitev 10-letnice delovanja društva Triglav v Zürichu, ki bo naslednje leto.

J. Š.

POROČILO O DELU OPERATIVNEGA ODBORA ZA SAMOPRISPEVEK II OBČINE LJUBLJANA CENTER

## Uspešno delo in rezultati

**Operativni odbor za samoprispevek II v naši občini, ki je bil ustanovljen pred tremi leti, je za sejo izvršnega sveta občine Ljubljana Center pripravil poročilo o svojem dosedanem delu. V poročilu so prikazane pristojnosti in organiziranost odbora ter njegovo delo pri uresničevanju programa izgradnje zdravstvenega doma Center ter prizidka pri VVO Stari Vodmat, ki se po odloku gradita v naši občini iz sredstev drugega samoprispevka.**

Za upravljanje z zbranimi sredstvi za uresničevanje drugega samoprispevka, ki je bil izglasovan z referendumom na območju ljubljanskih občin pred tremi leti in pol, je bilo potrebno ustanoviti organe, ki bodo skrbeli za upravljanje s temi sredstvi in organe, ki bodo skrbeli za uresničevanje programa.

Za izvajanje spejetega programa so bili v vseh ljubljanskih občinah zato ustanov-

ljeni posebni operativni odbori. V naši občini je bil v skladu s statutom sklada za izvedbo programa izgradnje objektov družbenega standarda ustanovljen operativni odbor v maju 1977. leta. Naloge operativnega odbora so:

– obravnava in daje mnenje na programske osnove s projektno nalogo na idejni načrt, na glavni projekt in investicijski program tistih objektov, ki se gradijo na ob-

močju občine v kateri deluje operativni odbor,

– pomaga reševati težave pri izbiri lokacije, pridobivanju zemljišč in drugih vprašanj, ki zadevajo gradnjo objektov,

– sodeluje pri ustanavljanju gradbenih odborov,

– sodeluje pri nalogah in razreševanju vprašanj s svojega delovnega področja z izvršnim svetom in skupščino občine.

**TEKOČE SPREMLJANJE PRIPRAV IN IZGRADNJE**

V naši občini se po odloku o uvedbi referenduma za drugi samoprispevek, po programu gradita dva objekta družbenega standarda in sicer zdravstveni dom in prizidek pri VVO Stari Vodmat za 128 otrok.

IZOBRAŽEVANJE V OBČINSKEM SVETU ZVEZE SINDIKATOV LJUBLJANA CENTER

### 80-urna občinska sindikalna politična šola

Občinski svet Zveze sindikatov Ljubljana Center je organiziral občinsko sindikalno politično šolo od 10. marca do 12. aprila 1980. Delo v šoli je potekalo zunaj delovnega časa dvakrat tedensko popoldan, ob sobotah pa ves dan. Vseh slušateljev je bilo 90, predavanja pa so obiskovali v dveh skupinah. Zanimivo je, da je bilo kar 36 predsednikov izvršnih odborov osnovnih organizacij zveze sindikatov.

Slušatelji so skozi metodo dela v skupinah povezovali teoretična izhodišča s prakso in skupno iskali možne rešitve. Vnaprej so pripravili probleme in vprašanja kot izhodišče za skupinsko delo.

Organiziran je bil tudi ogled in razgovor v Kartonažni tovarni. V razgovoru s slušatelji so sodelovali: predsednik delavskega sveta, predsednik konference osnovnih organizacij zveze sindikatov in tehnični vodja. Ob zaključku so slušatelji z zanimanjem sledili razgovoru s predstavniki družbenopolitičnih organizacij.

Sami slušatelji so ocenili, da je šola uspela in dosegla svoj namen, ker jim bo olajšala delo v osnovnih organizacijah zveze sindikatov. Zato jim ni žal prostega časa, ki so ga prebili na predavanjih. Izrazili so željo, da bi jeseni poslali iz svojih osnovnih organizacij nove kandidate, tako da se bo krog usposobljenih sindikalnih aktivistov še povečal.

ZMAGA OBŠTETAR

NOVICE IZ DELA MLADIH

### RAZSTAVA O TITU

Mestni center klubov OZN Ljubljana in OO ZSMS Ljubljanska banka sta ob dnevu mladosti pripravila razstavo z naslovom »Tito – državnik sveta«. Mladi so s slikami predstavili nekatere mejnike na življenjski poti predsednika Tita – tvorca nove Jugoslavije in nevrščene gibanja. Razstavili so tudi večje število knjig o Titovem življenju in delu.

### SREČANJE KLUBOV OZN

Člani klubov OZN iz občine Center so popestrili svoje delo z enodnevnim delovno-družabnim srečanjem v Peklu pri Borovnici. Na prostem so pripravili pogovor o politiki nevrščeneosti in o aktualnih političnih dogodkih v svetu, nato pa so se pomerili v igrah z žogo.

Podobna srečanja bodo organizirali tudi jeseni, saj predstavljajo izvrstno priložnost za spoznavanje in sodelovanje med klubi.

### PRIZNANJA OK ZSMS OB DNEVU MLADOSTI

Ob dnevu mladosti je predsedstvo občinske konference ZSMS Ljubljana Center s priznanji nagradilo trinideset najuspešnejših mladincev, trinajst mentorjev in sedem osnovnih organizacij ZSMS. Ob tej priložnosti so se mladi zavzeli za odgovornejši odnos do dela in doslednejše izpolnjevanje zadanih nalog, da bi tako po svojih močeh prispevali k izboljšanju gospodarskega položaja v občini in državi.

V kulturnem programu, posvečenem spominu na Tita, so sodelovali glasbeniki in recitatorji iz Centra in folklorna skupina iz Mengša.

Brane Huč

Prizidek pri VVO Stari Vodmat se je pričel graditi že jeseni 1978. leta in je bil lansko poletje predan uporabniku. S tem je bila zaključena izgradnja prvega objekta iz drugega samoprispevka v naši občini. Zdravstveni dom Center pa se je pričel graditi v začetku letošnjega leta ter se predvideva dokončanje objekta jeseni prihodnje leto.

Delo operativnega odbora za samoprispevek II je bilo v glavnem namenjeno tekočemu spremljanju priprav na gradnjo omenjenih dveh objektov ter na gradnjo samo. Operativni odbor je obravnaval vse težave ter jih v okviru svojih možnosti tudi reševal oziroma posredoval ustrezne informacije in predloge izvršnemu svetu in občinski skupščini.

Odbor je imel v dosedanem obdobju 15 sej, na katerih je obravnaval naslednja pomembnejša vprašanja:

– idejni projekt in investicijski program za izgradnjo prizidka pri VVO Stari Vodmat za 128 otrok,

– programske osnove,

idejni projekt in investicijski program za gradnjo zdravstvenega doma Center,

– poročilo o delu koordinacije za spremljanje priprav na gradnjo zdravstvenega doma Center.

V začetku preteklega leta je bil pri operativnem odboru ustanovljen poseben koordinacijski odbor za spremljanje priprav na gradnjo zdravstvenega doma Center, ki je imel kar sedemnajst sej v preteklem letu. Sestavljen je bil iz predstavnikov vseh zainteresiranih subjektov in je spremljal ter razreševal probleme, ki so se pojavljali ob dokaj zahtevnih pripravah na gradnjo.

V začetku letošnjega leta je koordinacijski odbor prenehal z delom, ker so bili dani vsi pogoji za pričetek gradnje, medtem ko se bo delo operativnega odbora nadaljevalo vse do zaključka izgradnje objektov drugega samoprispevka ter bo posebna pozornost še naprej namenjena poteku izgradnje zdravstvenega doma Center.

AB